

习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞

新华社北京6月23日电 6月23日,国家主席习近平向“一带一路”亚太区域国际合作高级别会议发表书面致辞。习近平强调,我提出共建“一带一路”倡议,旨在传承丝绸之路精神,携手打造开放合作平台,为各国合作发展提供新动力。8年来,140个国家同中方签署了共建“一带一路”合作议,合作伙伴越来越多。各方积极推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通,启动了大批务实合作、造福民众的项目,构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系,开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫情,我们守望相

助,共克时艰,推动共建“一带一路”继续前行,向国际社会传递了信心和力量,为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡献。习近平强调,共建“一带一路”秉持共商共建共享合作原则,坚持开放、绿色、廉洁、合作理念,致力于高标准、惠民生、可持续的合作目标。中国进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,为“一带一路”合作伙伴提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中方愿同各方一道,建设更加紧密的“一带一路”伙伴关系,坚持走团结合作、互联互通、共同发展之路,共同推动构建人类命运共同体。

习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候

韩正参加活动



6月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话。新华社记者 鞠鹏(左图)、岳月伟(右图)摄(拼版照片)

本报北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来,习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况,23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分,习近平等走进指挥大厅,通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况,航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面,聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等出舱前准备工作。

9时40分,习近平起身,走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满,向习近平敬礼。

习近平:海胜同志、伯明同志、洪波同志,你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向你们表示诚挚的问候!

聂海胜:谢谢总书记,谢谢全国人民!

习近平:你们是进驻天和核心舱的首批航天员,将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况,时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样?工作顺利吗?

聂海胜:感谢总书记关怀!我们身体状况很好,各项工作进展顺利。我是第三次执行任务,在天和核心舱工作和生活,条件越来越好,我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明:报告总书记,我是第二次执行任务。能够参加这次任务,我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验,我们一定

精心操作,确保各项试验圆满完成。

汤洪波:报告总书记,我是第一次进入太空,已经适应了失重环境,饮食起居和工作都状态良好,还能与家人视频通话,我们的太空家园很温馨、很舒适。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平:看到你们状态很好、工作顺利,大家都很高兴。建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合,圆满完成后续任务!祝你们在太空工作生活顺利,我们在北京等候各位凯旋!

聂海胜:我们一定牢记总书记指示,不辱使命、不负重托,坚决完成各项任务。请总书记放心,请全国人民放心!

随后,3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意,向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和、中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

勇于攀登航天科技高峰

本报评论员

询问进驻天和核心舱的首批航天员“你们现在身体怎么样、生活怎么样?工作顺利吗?”,希望他们“密切配合,圆满完成后续任务”,祝他们“在太空工作生活顺利”,表示“在北京等候各位凯旋”……23日上午,习近平总书记来到北京航天飞行控制中心,同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话,代表党中央、国务院和中央军委,代表全国各族人民,向他们表示诚挚问候。关切的话语、殷切的期待、郑重的嘱托,充分体现了习近平总书记对航天事业的关心关怀,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央对航天事业发展的高度重视。

建造空间站、建成国家太空实验室,是实现我国载人航天工程“三步走”战略的重要目标,是建设科技强国、航天强国的重要引领性工程。神舟十二号载人飞行任务是空间站关键技术验证阶段的第四次飞行任务,也是我国空间站阶段首次载人飞行任务。中国人首次进入自己的空间站,并将在太空驻留3个月时间,表明中国载人航天事业已全面进入空间站阶段,正向着既定的探索目标稳步前行。这一成就,充分展示了伟大的中国道路、中国精神、中国力量,更加坚定了我们夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的决心和信心。

“航天梦是强国梦的重要组成部分。”党的十八大以来,习近平总书记多次亲临航天发射场,和航天员亲切通话,会见航天参研参试队伍,发出“发展航天事业,建设航天强国”动员令,寄语航天战线和科技工作者“伟大事业都始于梦想”“伟大事业都基于创新”“伟大事业都成于实干”,给全体航天人以巨大鼓舞,为航天事业发展注入强大动力。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国航天人秉持航天报国的理想和追求,艰苦奋斗,自强不息,开拓进取,推动中国航天事业取得了举世瞩目的伟大成就。北斗导航全球组网、“嫦娥五号”实现地外天体采样返回,中国空间站天和核心舱成功发射,天问一号探测器成功着陆火星……中国航天人自主创新,顽强拼搏,在实现航天梦的长征路上树立了一座又一座里程碑,增强了中国人对实现高水平科技自立自强的自信。

星空浩瀚无比,探索永无止境。航天科技是科技进步和创新的重要领域,航天科技成就是国家科技水平和科技能力的重要标志。中国是一个大国,必须成为科技创新大国。习近平总书记指出:“建造空间站,是中国航天事业的重要里程碑,将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。”我国广大科技工作者、航天工作者要大力弘扬“两弹一星”精神、载人航天精神和探月精神,自立自强、创新超越,敢于战胜一切艰难险阻,勇于攀登航天科技高峰,让探索太空的脚步迈得更稳更远,早日实现建设航天强国的伟大梦想。要继续发挥新型举国体制优势,加大自主创新工作力度,统筹谋划,再接再厉,推动中国航天空间科学、空间技术、空间应用创新发展,积极开展国际合作,为增进人类福祉作出新的更大贡献。

“身处遥远的太空,我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪”“我们一定精心操作,确保各项试验圆满完成”“我们的太空家园很温馨、很舒适”……神舟十二号航天员的感言,表达着他们完成各项任务的坚强决心,也传递着广大航天人实现航天梦的坚定信心。面向未来,有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有全国各族人民大力支持,有全体航天人团结拼搏,中国航天事业必能不断创造新的辉煌,必能在新时代的伟大征程中书写新的壮丽篇章!

就赞比亚前总统卡翁达逝世 习近平向赞比亚总统伦古致唁电

新华社北京6月23日电 国家主席习近平22日就赞比亚前总统卡翁达逝世向赞比亚总统伦古致唁电。

习近平在唁电中指出,卡翁达先生是国际知名的非洲独立运动领导人、政治家和社会活动家,也是中赞关系的奠基人,生前积极推动中赞各领域友好合作,同中国领导人结下深厚友谊。中国人民将永远铭记他为中赞关系发展作出的卓越贡献。我愿继续同伦古总统一道,深化中赞传统友谊,扩大各领域友好合作,推动中赞友好事业发扬光大,造福两国和两国人民。

前积极推动中赞各领域友好合作,同中国领导人结下深厚友谊。中国人民将永远铭记他为中赞关系发展作出的卓越贡献。我愿继续同伦古总统一道,深化中赞传统友谊,扩大各领域友好合作,推动中赞友好事业发扬光大,造福两国和两国人民。

中国特色大国外交砥砺前行

——写在中央外事工作会议召开三周年之际

本报记者 赵成

2018年6月22日至23日,中央外事工作会议在北京召开。这次会议确立了习近平外交思想的指导地位,为进入新时代的中国特色大国外交提供了根本遵循和行动指南。在习近平外交思想的正确指引下,中国特色大国外交砥砺前行,接续奋斗,为国家和民族担当,为世界和人类尽责,赢得国际社会广泛赞誉和支持。

(一)元首外交领航,人类命运共同体理念日益深入人心

党的十八大以来,我国对外工作取得了全方位、历史性成就,根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平外交思想的科学指引。作为习近平外交思想的重要组成部分,人类命运共同体理念弘扬了中国几千年文明一直秉持的世界大同、四海一家传统精神,顺应了人类社会发展的时代潮流,成为新时代中国特色大国外交的一面鲜明旗帜。(下转第二版)

李克强主持召开国务院常务会议

部署“十四五”时期纵深推进大众创业万众创新,更大激发市场活力促发展扩就业惠民生;确定加快发展外贸新业态新模式的措施,推动外贸升级培育竞争新优势

新华社北京6月23日电 国务院总理李克强6月22日主持召开国务院常务会议,部署“十四五”时期纵深推进大众创业万众创新,更大激发市场活力促发展、扩就业、惠民生;确定加快发展外贸新业态新模式的措施,推动外贸升级,培育竞争新优势。

会议指出,按照党中央、国务院部署,近年来各地各部门深入实施创新驱动发展战略,大力推进双创,催生了大

量市场主体,有力支撑了就业特别是高校毕业生就业,促进了新动能快速成长,增强了经济发展内生动力。“十四五”时期要纵深推进双创,更好贯彻新发展理念的要求。一是坚持创业带动就业。适应劳动力供求关系深度调整、就业方式更加多元、市场灵活性增强等新形势,进一步推进双创,培育更多充满活力、持续稳定经营的市场主体,特别是促进高校毕业生、农民工等重点群

体多渠道创业就业,增强中小微企业吸纳就业能力。二是营造更优双创发展生态。深化“放管服”改革,破除不合理障碍,促进大中小企业融通创新,鼓励产业链中占主导地位的“链主”企业发挥引领支撑作用,开放市场、创新、资金等要素资源,建设集研发、孵化、投资等于一体的创业创新培育中心,促进更多“专精特新”、“小巨人”、制造业单项冠军等中小企业成长壮大。(下转第二版)

政协常委会第十七次会议闭幕

汪洋主持并讲话

本报北京6月23日电 (记者冯春梅)政协第十三届全国委员会常务委员会第十七次会议23日上午在京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持闭幕会并讲话。

汪洋指出,在我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程、即将迎来建党100周年的重要时间节点,全国政协常委会以“推进‘十四五’规划落实,着力构建新发展格局”为主题进行协商议政,是全国政协贯彻落实习近平总书记关于构建新发展格局的重要指示精神、助力“十四五”开好局起好步的实际行动。在协商中,常委们以高度的政治责任感认真履职尽责,为构建新发展格局凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量,充分彰显了人民政协专门协商机构优势作用和责任担当。

汪洋强调,构建新发展格局是我国应对新发展阶段机遇和挑战、贯彻新发展理念的决策部署,全国政协要继续创新工作方式,丰富协商实践,聚焦构建新发展格局积极开展协商议政,以高水平履职服务高质量发展。(下转第二版)